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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta immediata in Assemblea 3-01255

presentata da

GIUSEPPE TREPICCIONE

martedì 25 settembre 2007 nella seduta n.210

TREPICCIONE. - Al Ministro delle infrastrutture. - Per sapere - premesso che:

secondo i dati forniti dallo studio effettuato dalla Nomisma sulla condizione abitativa in Italia,
presentato a Roma nel corso della conferenza nazionale sulle politiche abitative del 20 settembre
2007, sono circa 3,6 milioni i nuclei familiari che faticano a pagare il mutuo e affrontano serie
difficoltà economiche per il peso dell'affitto nel bilancio familiare;

l'analisi, commissionata dal ministero delle infrastrutture evidenzia come - dal 1991 al 2007 -
l'incremento dei canoni di mercato nelle aree urbane sia stato del 66,7 per cento, con una spesa che
varia di città in città e che comunque impegna quasi la metà di uno stipendio medio di un lavoratore;

l'aumento dei canoni di locazione, che perdura ormai da circa 10 anni, è accompagnato da un
«cambiamento significativo delle caratteristiche sociali e reddituali degli inquilini»;

infatti, lo studio in oggetto evidenzia un aumento della presenza di giovani, studenti, anziani e
immigrati nella categoria dei locatari;

recentemente il Governo spagnolo guidato dal Primo Ministro Zapatero ha annunciato una
serie di aiuti economici per i giovani che prendono in affitto la loro prima casa, favorendone così
l'emancipazione e l'affrancamento dalla famiglia di origine -:

quali misure il Governo intenda adottare, in vista della manovra economica per il 2008, al fine di
ridurre i disagi determinati ai cittadini da questi aumenti, attuando un'efficace politica abitativa che
preveda un effettivo rilancio dell'edilizia residenziale pubblica, un reale sostegno alle fasce sociali più
deboli e, in particolar modo, ai giovani, che con gravi difficoltà riescono a far fronte alle spese legate
al pagamento di un mutuo o di un affitto.
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